

# 俄罗斯将在白俄罗斯部署战术核武器

## 英国对乌克兰供应贫铀弹是诱因



▲可携带核弹头的伊斯坎德尔导弹系统。网络供图

俄罗斯总统普京25日在接受采访时宣布，俄罗斯将在邻国白俄罗斯部署战术核武器。路透社称，这将是俄罗斯自20世纪90年代中期以来首次在国外部署此类武器。普京为何此时宣布这一消息？为何选择在白俄罗斯部署？美国对此又如何回应？

### ○ 不打算移交控制权，仅部署

普京25日在接受“俄罗斯-24”频道采访时表示，应白俄罗斯总统卢卡申科的要求，俄罗斯已同意将在白俄罗斯领土上部署战术核武器。普京和卢卡申科商定在不违反国际义务的情况下进行部署。

普京说：“从4月3日我们将开始全体人员的培训。7月1日我们将结束在白俄罗斯境内为战术核武器建造特殊储存库的工作。”普京还说，俄罗斯已经帮助白俄罗斯重新装备了能携带战术核武器的战机，俄方还

将一定数量的可以携带战术核弹头的伊斯坎德尔导弹系统转移到白俄罗斯。

不过，普京也表示，莫斯科不打算将任何战术核武器的控制权移交给明斯克，只会将自己的武器部署到白俄罗斯。他没有透露部署的具体时间，也未具体说明将部署哪些核武器至白俄罗斯。

“战术核武器”是和“战略核武器”对应的，前者用于在战场上取得具体的军事成果，后者则用于战略目标。

### ○ 卢卡申科早就提出请求

在俄与西方关系持续紧张之际，普京为何选择此时宣布这一重要消息？

普京解释说，英国发表关于对乌克兰供应贫铀弹的声明，成了俄方与白俄总统卢卡申科开启此次谈判的理由。

英国在3月初宣布，计划将贫铀弹运往乌克兰，用于“挑战者2”型主战坦克。莫斯科抨击此举是伦敦和华盛顿“绝对鲁莽、不负责任和逍遥法外”的行为。

普京25日说：“甚至没有英国的这个声

明，白俄总统卢卡申科也早就提出在该国境内部署俄制战术核武器的请求。”

卢卡申科多次提出美国向欧盟国家部署核武器对其构成威胁的问题。2022年10月，他提到华盛顿和沙里之间的“核共享”会谈，警告说核武器可能会部署在与白俄罗斯接壤的波兰。卢卡申科当时表示，明斯克需要采取“适当措施”应对这一威胁，并补充说他将与莫斯科讨论此事。

### ○ 美国称不会改变核力量战备状态

普京在采访中称，美国多年来都在其盟国的领土上部署核武器，因此俄罗斯这样做也没什么值得奇怪的。

路透社报道，五角大楼对此表示，这不会改变美国核力量的战备状态。

五角大楼在一份声明中称：“我们已经注意到俄罗斯宣布的消息……我们没有看到任何改变我们核力量战备状态的理由，也

没有看到俄罗斯准备使用核武器的迹象，我们仍然致力于北约联盟的集体防御。”

据今日俄罗斯报道，目前，美国的核武器部署在比利时、德国、意大利、荷兰和土耳其。2021年，作为其安全提议的一部分，俄罗斯呼吁美国撤回这些核武器，但遭到美国和北约的拒绝。

(据中国新闻网)

### ◆ 相关新闻

#### 美顾问称：乌军将发动“震惊世界”的大反攻

据今日俄罗斯电视台网站报道，基辅最高将领的一名美国顾问日前称，乌军准备在未来几周内对俄罗斯军队发动大规模攻势，这将震惊国际社会。

报道称，曾参加过伊拉克战争的老兵、现任乌克兰武装部队总司令扎卢日内的顾问丹·赖斯在接受乌克兰新声音新闻网站采访时表示，俄罗斯试图控制顿巴斯地区重要城市阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称“巴赫穆特”)时遇到了严重阻碍。

近几周来，俄军占领了这个战略后勤中心周围的几个村庄，俄罗斯私营防务承包商瓦格纳集团的负责人普里戈任称该集团控制了这座城市70%的地区。上周，俄罗斯

常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基形容乌克兰军队在地面的状况“非常糟糕”，称乌军几乎被包围且损失惨重。

尽管乌克兰总统泽连斯基基本人称这场战斗是“最艰难的战斗之一”，但赖斯淡化了这些困难，转而关注不利的天气状况，并坚称莫斯科选择了“糟糕的进攻时机”。

他表示，当基辅发动攻势“合适时机”在春季到来时，“乌克兰军队将比一年前(敌对行动开始时)强大得多，而且供给也要好得多”。

赖斯称：“要夺回阵地，你们就必须发动攻势。我相信，今年春天乌克兰将发动一场震惊世界的强大反攻。”

(据参考消息)

### 巴西总统卢拉 因甲流引发肺炎推迟访华

据半岛电视台等外媒25日报道，巴西总统府表示，巴西总统卢拉因患肺炎推迟访华。巴西政府已向中方通报此事，并表示卢拉希望重新安排访问时间。

总统府在一份声明中说，现年77岁的卢拉因类似流感的症状被送进首都巴西利亚的一家医院，被诊断为“甲型流感引起的细菌性和病毒性支气管炎”。声明称，医疗人员25日对卢拉的健康状况进行了重新评估，尽管有所改善，但建议他“推迟中国之行，直到病毒传染期结束”。

中国外交部发言人表示，中方对此理解和尊重，向卢拉总统表示慰问，并祝他早日康复。中方将就有关访问事宜继续同巴方保持沟通。

(据环球网)

### 龙卷风袭击美国 26人死亡，超12万户断电

美联社25日报道，袭击美国南部的龙卷风已造成密西西比州25人死亡，阿拉巴马州1人死亡。

龙卷风24日晚侵袭密西西比州，所经之处大量房屋以及基础设施严重受损，数万住宅和商业断电。25日龙卷风向阿拉巴马州以及东北方向前进，风力没有减弱。美国电力跟踪网站数据显示，截至25日14时，受龙卷风影响，俄亥俄州超过10万用户断电，田纳西州超过2万用户断电。

根据白宫当天发表的声明，美国总统拜登已经指示联邦应急管理局部署应急响应人员和资源，以支持搜救队开展工作，评估损失，并将联邦支持集中在最需要的地方。

(据新晚报)

### 对匈牙利“指指点点” 芬兰和瑞典“入约”有点悬

据美联社报道，匈牙利外长西雅尔多·彼得表示，西方持续就民主和文化问题批评匈牙利，导致匈牙利不愿在实际问题上提供支持，尤其是在北约合力对抗俄罗斯的问题上。

报道称，西雅尔多24日在接受美联社采访时还表示，匈牙利尚未就是否允许芬兰和瑞典加入北约进行表决，因为匈牙利议员们厌倦了这两个国家对匈牙利内政的指指点点。

西雅尔多说：“要知道，芬兰和瑞典政敌质疑我国政治制度的民主性质，这真的不可接受。”他还表示自己很难预测匈牙利将在何时就此进行表决。

(据参考消息)

### 二战强征韩籍劳工受害者 申请临时执行涉案日企财产

据韩联社26日报道，针对三菱重工提起赔偿诉讼并胜诉，正在等待韩国大法院判决的二战日本强征韩籍劳工受害者和家属们，为临时执行三菱重工在境内的财产而启动法律流程。

韩国社団法人“日帝强制动员市民聚会”26日表示，4名强征劳工受害者和遗属24日通过诉讼代理人针对三菱重工向大田地方法院提出“专利权扣押及特别现金化命令”。扣押申请对象为1人1份专利权，共4份，原告在一审判决中获得的赔偿金和拖欠利息总计6.8亿多韩元(约合人民币359万元)。

二战强征劳工受害者和遗属于2014年2月和2015年5月向光州地方法院提起2起请求支付赔偿金的诉讼，一审和二审均胜诉，但大法院3年多来未作出终审判决。

(据中国新闻网)

# 一年清淤400吨 只为城市更“畅通”

## 21名清淤工守护株洲460公里下水道

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯



▲接到暴雨预警，他们提前到路边检查雨水篦子，确保排水通畅。 记者/伍靖雯 摄



▲雨后，市政队员开展井下清淤作业。 记者/伍靖雯 摄

3月24日晚上7点，芦淞区人民南路，言兵和同事们开始了一天的工作，打开一处污水检查井，将淤泥和垃圾清掏干净，让排水管道恢复畅通。

44岁的言兵，是市城管局市政工程维护中心21名排水养护清淤工之一。他们，是城市“肠道”的清理工，守护着辖区460多公里长的地下排水管网，以及17456座检查井和雨水井，日日夜夜与各类垃圾、污水淤泥“打交道”，只为城市更洁净，居民生活更舒心。

### ○ 这支队伍专门疏通城市下水管道 一年清淤400余吨

“开井盖的时候切记注意交通和脚下安全。”24日晚，人民南路车行道旁，言兵和同事们说完，大家弯腰将一处污水检查井的井盖拉开。

连续几天有雨，井下的水位升高了许多，水体呈黑浆状，水面上漂浮着垃圾，甚至粪便，靠人力很难完全疏通。

下水疏通车辆很快开了过来，言兵和4名队友一起，摸索着将疏通的高压水管探进井下的管道堵点，另一名队员则用特制的长柄漏勺辅助清掏。多年合作，他们分工清晰、配合默契。对于辖区每一处易堵点的解决方案，早已驾轻就熟。

不过这次，大家还是遇到了一点困难。“加点水压，管道里面也被堵住了。”言兵低头调整好仪器后告诉记者，老城区的管道狭窄，一些管道连接处容易堵塞，需要反复推拉高压水管，将堵塞的地方冲开。

每一次上下推拉，大家难免碰到沾着污水污物的水管，虽然戴着棉布手套，污水也很快就沾到手上。即便如此，每个人依旧不闪不避，专注于井下的状况。

终于，“哗啦”一声响，水位开始下降。顾不得休息，所有人再次出发，赶到下一个清淤点。

每晚7点上班，次日零下班。整个市政排水养护中心的21名职工，早已习惯这样的“错时”生活，也坦然接受天天要解决地下的腐臭和淤泥垃圾。

市政工程维护中心辖区内，错综复杂分布着460余公里长的下水管道，覆盖范围包括石峰区、荷塘区和芦淞区，都是建成时间较早的老城区。餐饮消费聚集地，各类垃圾杂物带着油污流入地下，最容易堵塞原本就已老旧的地下管网。另一方面，这些管网承载着疏导雨水污水的任务，一旦堵塞，雨水便容易往地上冒，又脏又臭，影响城市洁净和市民生活，全靠每天晚上检查养护、提前人工疏通。

去年，他们就从这些下水道里，清理出400多立方米淤泥垃圾，保持城市“肠道”的畅通。

### ○ 暴雨中“查漏补缺”，消除80余个易积水点

言兵和同事们忙碌时，另一组队员也全体出动，到各个易积水点，做好泄水井、排水篦子的检查、畅通工作。

言兵提前进入汛期，对于全体市政队员来说，这是全年最重要的“大考”之一。

“从最初的‘雨等人’，到现在的‘人等雨’，我们提早一步，居民就更安心。”新华东路上，清淤工殷浪辉打开路边的一个排水篦子，用铲子将里面的树叶等杂物清理干净，又戴着手套仔细清掏一遍，确保雨水能顺畅流出。

49岁的殷浪辉，在市政队伍工作也已30年。她印象最深的是，平时大家都有各自的工作任务，但赶上汛期、重要雨情雪

### ○ 再苦再累都值得

地下管网，也被喻为一座城市的“良心”。用辛勤与汗水守护城市的美丽洁净，确保居民出行居住顺畅安心，也是这群市政清淤队员对这份工作的初心。

“只要能让下水管网的堵点变少，我的心里就特别满足，再苦再累也值得。”说起自己的工作，清淤工张金龙同样滔滔不绝。在市政队伍工作40多年，辖区每一个雨水井、检查井的位置，哪里容易堵，哪段清淤工作难，他都了然于心。

清淤需要打开井盖，井下的污泥、垃圾泛起的臭味在所难免，以前他们在路边工作，会被一些人嫌弃脏、臭，不过这些年，随着城市的发展以及居民爱护环境的意识提

情，整个市政队伍上下齐心，全部冲到一线值守。

她至今还记得，2017年城区连续多日暴雨，他们连续几天在电厂立交桥下、新文化路桥等区域值守，大家卷起裤腿进入积水区域，掀起一个又一个泄水井盖，提醒过往行人和车辆注意避让。

经年累月的坚守，大家已经不记得自己当过多少次“暴雨中的守护者”。雨后，他们又马不停蹄检查各个易积水点，通过人工清淤等方式解决。过去两年，通过这种“查漏补缺”的方式，他们顺利消除了80余个易积水点，用实际行动消除安全隐患。

升，往下水道乱扔东西的现象少了，“以前在一个检查井就能挖出2吨淤泥垃圾，忙活一两天，现在的工作环境改善许多。”清淤工刘文平说。

刘文平的父亲就是一名市政清淤工。以往家里聊天，说得最多的也是去哪里疏通了堵塞的下水道，居民们为他们鼓掌，这也让刘文平格外珍视自己的工作。

多年的夜班生活，刘文平只参加过一次儿子的家长会，这让他有些遗憾，也感激家人的理解。小辈们曾形容他们就是“忍者神龟”，长期与灰暗潮湿的下水管网“打交道”，维护城市的安宁洁净。每每想起这些，大家的干劲就更足了。

